
Értesítés a helyi iparűzési adó 2010.06.29-től hatályos 
adóigazgatási hatáskörváltozásáról

Tisztelt Vállalkozók!

A  helyi  iparűzési  adóval  kapcsolatos  eljárási  szabályok  2010.06.29-től újra 
megváltoztak. 

Az Országgyűlés által elfogadott törvénymódosítás (2010. évi LVII. törvény a helyi 
iparűzési  adóval  kapcsolatos  egyes  törvények  módosításáról)  folytán  a  helyi 
iparűzési adóval kapcsolatos feladatok 2010. június 29-ével újra visszakerülnek az 
önkormányzati  adóhatóságokhoz.  Így  az  állandó  és  az  ideiglenes  iparűzési 
tevékenységgel  kapcsolatos  valamennyi  adókötelezettséget  június  29-étől  már  az 
önkormányzatokhoz kell teljesíteni.

Az  állandó  és  ideiglenes  jellegű  iparűzési  adóköteles  tevékenységre  vonatkozó 
bejelentési  kötelezettséget  2010.  június  29-étől  már  ahhoz  az  önkormányzati 
adóhatósághoz  kell  teljesíteni,  amelynek  területén  az  adózó  székhelyet  vagy 
telephelyet  létesített,  illetve  amelynek  területén  az  ideiglenes  (alkalmi)  jellegű 
iparűzési tevékenységet folytatni kívánja. Amennyiben az adózó a 2010. évben akár 
állandó, akár ideiglenes jellegű iparűzési tevékenységének megkezdését az APEH-
hoz már bejelentette, azonban a tevékenység befejezésének időpontja 2010. június 
29-ére vagy ezt követő időpontra esik, akkor a tevékenység befejezésére vonatkozó 
változás bejelentést már az illetékes önkormányzati adóhatósághoz kell teljesíteni. 

Az APEH a június 28-án, éjfélig benyújtott adatlapok feldolgozását végzi el, az ezt 
követően benyújtott adatlapokat az adózó részére küldött levéllel átteszi az illetékes 
önkormányzati  adóhatósághoz.  Amennyiben  az  adózó a  tevékenység 
megkezdésére vagy befejezésére vonatkozó  bejelentési  kötelezettségét  kívánja 
teljesíteni, akkor azt az illetékes önkormányzati adóhatóságnál teheti meg.

Azokat a bevallásokat, amelyeket 2010. június 29-én, vagy ezt követően terjeszt elő 
az  adózó,  az  APEH elutasítja.  Ezeknek  a  bevallásoknak  a  feldolgozása  már  az 
önkormányzati adóhatóság hatáskörébe tartozik. A bevallásokra teljesített befizetést 
2010. június 29-én, vagy azt követően az önkormányzati  adóhatósághoz kell 
teljesíteni, abban az esetben is, ha az adózó a befizetéseihez kapcsolódó bevallást 
2010.  június  29-ét  megelőzően  adta  postára,  nyújtotta  be  személyesen  vagy 
terjesztette elő elektronikus úton.  A 2010. szeptember 15-én esedékes iparűzési 
adóelőleg már szintén az önkormányzati adóhatósághoz fizetendő.

Ha az adózó  2010. június 29-ét követően kívánja egy esetleg elmulasztott vagy 
olyan bevallási kötelezettségét teljesíteni, amely 2010. június 29. napjánál korábbi 
bevallási időszakra vonatkozik, akkor is az önkormányzati adóhatósághoz kell ezeket 
a bevallásokat teljesíteni. Ugyanez értendő a bevallás önellenőrzésére is, akkor is, 
ha  az  önellenőrzés  olyan  bevallásra  vonatkozik,  amely  korábban  az  APEH-hoz 
teljesített. Kivételt képez ez alól, ha az adózónak 2010. június 29-ét megelőzően az 
adóhivatalhoz  benyújtott  hibás  bevallására  -  az  adóhivatal  értesítése  alapján  - 
úgynevezett  "javítóbevallást"  kell  benyújtania.  Ebben az  esetben a javítóbevallást 



még  az  APEH  dolgozza  fel,  de  csak  akkor,  ha  "Az  adóhatóság  által  hibásnak 
minősített bevallás vonalkódja" mező a "javítóbevalláson" kitöltött.

Az állami adóhatóság a törvény hatálybalépésekor folyamatban lévő eljárásokat még 
befejezi.  Tehát  a  hatályba  lépést  megelőzően  benyújtott  bejelentéseket  és 
bevallásokat feldolgozza, sőt a hibás bizonylatok javításáról is intézkedik, akkor is, 
ha a javítás áthúzódna a törvény hatályba lépése utáni időpontra. 

A 2010.  június 29-én és ezt követően átutalt, postára adott megbízások alapján 
beérkező  befizetéseket  az  APEH  haladéktalanul  "visszafordítja",  visszautalja  az 
adózó  számára.  Ugyanez  vonatkozik  a  helyi  iparűzési  adónemen  fennálló  valós 
túlfizetésekre is.

Ideiglenes és/vagy állandó jellegű iparűzési adót fizetni 2010. június 29-től már 
az önkormányzati adóhatósághoz kell! 

A hivatkozott törvény szerint az APEH június 29-től már nemcsak befizetést, hanem 
iparűzési  adóval  összefüggésben  kiutalási  és/vagy  átvezetési  kérelmet  sem  tud 
befogadni és teljesíteni. Természetesen amennyiben az adózó adókötelezettségének 
teljesítéseként  nagyobb  összeget  fizetett  be  adószámlájára  és  hibás  bizonylata 
nincs, valamint valamennyi adókötelezettségét teljesítette és ezt követően túlfizetése 
áll fenn, akkor azt az APEH törvényi rendelkezés alapján hivatalból  kiutalja. 

Amennyiben  adózónál  a  hatálybalépéskor  olyan  ellenőrzési  eljárás  van 
folyamatban, amely helyi iparűzési adóra vonatkozik, akkor az APEH az eljárást az 
iparűzési  adó  vonatkozásában  még  lefolytatja,  az  adatokat  azonban  az  eljárás 
befejezését követően átadja az illetékes önkormányzati  adóhatóságnak, amely ha 
szükséges az eljárást továbbfolytatja. 

2010.  június  29-től  a  helyi  iparűzési  adó  kötelezettségre  irányuló fizetési 
kedvezményi  (részletfizetés,  fizetési  halasztás,  adómérséklés)  kérelmet is  az 
önkormányzati  adóhatósághoz  kell  benyújtani. Az  APEH  a  korábban  hozzá 
benyújtott  olyan  fizetési  kedvezményi  kérelmeket,  amelyekben  határozathozatalra 
még nem került sor, átadja az önkormányzati adóhatóságnak.
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